

# 魅力大新城

## 黄河路将开通

薛城与新城行程缩短10分钟

本报枣庄1月8日讯(记者 白雪岩) 位于新城、薛城、高新区之间的黄河路目前已经具备通车条件,此条道路开通后,将成为继枣曹路后,第二条贯通新城、薛城、高新区的道路。

路,不仅缩短了薛城与新城的行程,同时进一步拉近了三区间的距离。

8日,记者在位于薛城与新城相接的黄河路段看到,虽然道路还在进行扫尾施工,但已经有很

多车辆穿梭而过,就在此路段,相邻的京沪高铁、京福高速公路两大交通干线横穿而过。

“黄河路的贯通将成为继枣曹路后第二条贯穿新城、薛城和高新区的重要交通主干道。”薛城区相关部门负责人介绍,黄河的开通不仅缩短了从薛城至新城10分钟的车程,同时进一步拉近了三区间的距离。据了解,目前三区间已经开

## 贯穿“大新城”

薛城出台《关于加强社区建设的实施意见》

## 社区满三千人配两名全科医生

来泉山庄台湾游  
第一团启程



薛城区临城街道智慧社区里的党建二维码扫描区,居民用手机轻轻一扫,便可详细了解各个村居的党建情况。本报记者 白雪岩 摄

### 老旧小区实行“准物业”管理

为了加强社区队伍建设,建立社区管理服务的“神经末梢”,《意见》指出,以住宅小区为单位,由社区居委会选聘1-3名有热情、威信高、素质硬的居民担任社区助理员,发挥他们了解社情民意、调解矛盾纠纷、宣传落实政策、提供便利服务的作用,把管理服务的触角延伸

到每栋楼、每户居民,建立起上下贯通、左右联动的全覆盖、无缝隙管理服务网络。鼓励社区居委会工作人员兼任社区助理员。同时,社区居委会要根据不同情况,给予社区助理员适当工作补助。

在社区管理方面,《意见》指出,要改进政府公共服务方式。有关镇街和部门要

将民生保障、社会服务等职能下放至社区居委会,落实属地监管责任,积极推进“一站式”服务,提高为社区及其居民服务的水平。设立社区居务公开栏、便民服务信息栏,落实“居务公开”制度,实行社区财务由镇街直接管理。

在物业管理方面,除新

建住宅小区要确保具有规范的等级性物业管理服务外,不具备选聘物业服务企业条件的老旧小区要实行“准物业管理”,逐步向正规化过渡。另外,凡业主入住达到规定标准的住宅小区都要成立业主委员会,由所在社区居委会负责指导、组织选举工作。

### 社会保险业务直接进社区

薛城在推进社区建设中,把对社区居民的生活和社会保障服务放在工作中的重要领域。《意见》中提出,居民办理社保事项、享受惠民政策及服务、反映诉求等,均由所居住社区、镇街负责落实。社区要积极开展就业保障政策宣传咨询和公共就业创业服务,

重点解决“零就业”家庭就业和下岗工人再就业问题。兜清社区内困难群众的基本情况,按程序严格办理城乡低保、农村五保等,确保做到“应保尽保”;推进社会保险业务进社区,就近就地为居民办理各类社会保险。

作为社区服务的一个重

要内容,《意见》对加强社区卫生服务提出了要求,要建立健全以社区卫生服务中心(站)为主体的社区卫生服务网络,为社区居民提供预防保健、健康教育、康复、计划生育技术服务和一般常见病、多发病的诊疗服务,社区卫生服务实行卫生全行业管理,配备常用设施设备,方便群众就医。按照合理调整、优化配置现有卫生资源的原则,在城区设置一处社区卫生服务中心和若干社区服务站,按照每2000-3000服务人口配备1-2名全科医师和社区护士的要求,配备卫生技术人员。

### 老人日间照料中心不低于750平方米

为加强规范社区基础设施建设,《意见》明确了对社区办公和服务用房以及社区老年人日间照料中心等服务设施的要求。对于新建住宅小区和旧城区连片改造居民区的社区办公和服务用房,不低于300平方米。未达到标准的,可从其他社区设施中调剂置换,

或以购买、租借、新建等方式解决。服务用房应配备警务室、卫生室、党员活动室、文体活动室、图书室、档案室等,提倡“一室多用”。社区办公和服务用房建设要纳入新建小区和老旧小区建设改造规划,对新建小区,规划部门要严把初始关口,批准后监管办公室要跟踪监管,

小区建成后由住建部门应会同所在地镇街共同验收,并及时办理移交手续;对老旧小区,要逐步进行改造。

同时,社区要大力发展战略老年人日间照料中心、农村幸福院、老年人配餐送餐中心、家政服务公司等养老服务实体,为老年人提供日间照

料、助餐、助洁、助浴、助医等专业化服务。依托热心老年人家庭,大力兴办邻里养老互助点,为老年人打造互帮互助、精神慰藉、休闲娱乐的平台。每个城市社区日间照料中心建筑面积不低于750平方米;半数以上的农村社区幸福院建筑面积不低于400平方米。

微山湖湿地公园  
新年之行欢乐多

“行走在一望无际的芦苇荡中,冬阳是煦暖的,脚步是轻松的,心情是舒畅的。满眼芦苇飞花,满耳鸟儿啁啾,伙伴你追我赶,大家欢歌笑语。”这是1月2日,薛城舜耕中学七年级28班校园小记者李新淇微山湖湿地公园新年之行的快乐之语。

采芦花,寻青草,品野果,吹蒲草棒,破冰摔冰……第一次看到芦苇荡时,孩子们个个惊讶不已。7年级1班校园小记者张潇艺合不拢嘴的说:“看到微山湖湿地公园第一眼,我就被撼人心魄的芦苇荡给震撼了,寻梦湿地,心泊微山成了我的注脚。”意犹未尽的七年级20班校园小记者魏科田在游览结束后,载歌载舞挥洒自己快乐的心情,一一数着那难忘的美景。“我第一次看到芦苇;第一次采到像棉花糖样的蒲草棒,越吹越带劲;第一次在这么大的芦苇荡里寻这寻那,有个叫‘鸡屎藤’的野草名简介就让你捧腹大笑,终生难忘。”(张烨)